

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes más ára: kétéves 4 fillér, évi 2 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 14. Hirdetések árazásához kérjék a táblázatokat. Állandó hirdetőinknek mérvet kell adni.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### Átnyújtották a magyarság követeléseit a cseh kormánynak

Tegnap nyújtották be a cseh kormánynak a magyar követelésekre vonatkozó memorandumot. A memorandum a kisebbségvédelmi törvény értelmében követeli az elnemzetlenítő akciók betiltását, a népszavazás gyakorlati reformját, magyar egyetemet jogi és bölcsészeti fakultással, a magyar tankönyvekben magyar földrajzi nevek feltüntetését, a magyarellenes rádióelőadások beszüntetését, és végül a magyar sajtótermékek szabad behozatalát és terjeszthetőségét.

Prágai körökben úgy tudják, hogy csehszlovák kormány a nemzetiségi kérés

dés megoldását nemcsak formailag és a mai törvényes helyzet keretén belül készíti elő, hanem egyszersmindenkorra érvényes átfogó formában. Ez a törekvés különben egybevág a francia és az angol jegyzék értelmével is. Londonban azt remélik, hogy a Prágának adott francia és angol tanács előmozdítja a csehszlovák probléma megoldását. Lord Halifax angol külügyminiszter igyekszik meggyorsítani a probléma elintézését. Halifax Genfben is fontos megbeszéléseket folytat, hogy a csehszlovák kérdést békés eszközökkel mielőbb oldják meg.

### Az idő a gazda

és nem Vasvári — így tartják az öregek és igazuk is van, mert ebben a magyar életben csakugyan az időtől függ a jövő. Ha jó idő jön onnan, felülről, akkor csak csurran-cseppen a megélhetésre; ha azonban elfrontja az idő a termést, akkor ugyan politizálhatunk reggeltől napestig, senki se segít rajtunk.

Ha a dolgozó magyar tömegeknek rengeteg kívánni valójuk is lenne még azoktól, akik a sorsát intézik, — annyira bizonyos, hogy évszázadokon át nem merült fel annyi elgondolás, terv és probléma az Alföld megsegítésére, mint néhány évtized óta. Igaz, hogy ezek a tervek jórészt csak — tervek maradtak, de az is haladásnak tekinthető már, hogy végre kormányprogrammá válnak lassankint olyan szociális és gazdasági kívánságok, amiket hosszú évtizedeken át ép az ellenzék hangoztatott szüntelenül és legtöbbször eredménytelenül.

Ha ezeket a problémákat a maguk valóságában nézi a kormány, akkor be kell látnia, hogy a magyar élet legnagyobb betegsége a tanyai utak elhanyagolt volta. Itt az idő csak igazában a gazda és ha egyszer esni kezd, akkor beragad a kocsi a sárba, megakad a közlekedés és az esztendő két nagy idején el van zárva a tanyák lakossága a várostól. Nemcsak kulturális kérdés ez, hanem legelsősorban gazdasági probléma. Az értékesítés és a bevásárlás, az árákról való tájékozódás, az hogy mit hoz a jövő: mind olyan dolgok, amikről tudni kell a gazdának a mai világban, mert mind befolyásolja a termelést és az életet. Sok minden mulik a jó úton és el se lehetne sorolni azokat a súlyos hátrányokat, amiket a gazdaközönség a rossz utak miatt érez.

Az egész életet lassúvá és nehézkessé teszik szerte az országban a rossz dűllutak. Különösen azok, amelyek kapcsolatot teremtenek a kiépített és nagyforgalmu utak szakszokkal. Bekötőutaknak hívják ezeket és maga a kormányzat is tisztában lehet ennek a kérdésnek a fontosságával, hiszen keréken 30 millió pengőt irányzott elő az egymilliórdos programon belül bekötőutak kiépítésére.

A gazdasági élet vérkeringésében az ereket jelentik az utak és hogy a forgalom, liktetővé, pezsgővé váljon ezekben az ereken, ahhoz elsősorban mégis az szükséges, hogy ezek az erek szolgálatára is állhassanak a forgalomnak. Ha a közgazdaság nagy szervezeteiben nem találunk egymással hibátlan kapcsolatot ezek az erek, akkor akadozni kezd az egész életműködés, támolyog és bizonytalanná válik az egész élet. A bekötőutak pedig ép azokat a nagy ereket kötik össze egymással és ép a forgalom zavartalanására szolgálnának.

Szakemberek szerint aránylag kis összeg 30 millió pengő erre a célra az ezermillió programban. De ha kicsi is ez az összeg, annál inkább szükséges, hogy jól osszák azt be. Az országgyűlésen az egyik szónok azt mondta legutóbb, hogy jól gondolja meg a kor-

#### Hitler elutazott Rómából

Hitler kancellár hétfőn elutazott Rómából. A termini pályaudvaron Mussolini fogadta az olasz miniszterek és elöljárók élén Hitlert és az uralkodót. A Duce közvetlenül Hitler vonata után, de a német minisztereket és a kíséret többi elöljáróit szállító harmadik vonat előtt indult utnak Firenzébe, utközben megelőzi Hitler vonatát, hogy Mussolini már a firenzei pályaudvaron fogadhassa a vendéget, aki délután 2 órakor érkezik meg oda.

#### Holnapután temetik Gogát

A csucsai kastélyban immár bebalzsamozták Goga Octávián holttestét, amelyet különvonaton Bukarestbe szállítottak, hogy ott közszemlére kitegyék. Goga temetése csütörtökön lesz, mert ma nemzeti ünnepet tartanak Romániában. Bukaresti sírkertben temetik el a volt miniszterelnököt államköltségen, de a román fővárosból rövidesen visszaviszik Csucsára, ahol mauzoleumot építenek számára. A csucsai kastélyt, amelyet Goga Ady Endre örökösaitől vásárolt meg, halála előtt a kolozsvári görögkeleti püspökségre hagyta a volt román miniszterelnök.

#### Jó vásár

Torontóban a Pacific vasut szokásos évi árverését tartotta és ennek során a vasúti kocsikban elhagyott tárgyakat árverezték el. Az árverés alá került egy pár hegyászó cipő is, amelyet egy szegény asszony vásárolt meg egy dollárért, a férje számára. Csak odahaza jött rá, hogy a cipő órába ötezer dollár volt gyömöszölve, amelyet valószínűleg régi gazdája rejtett oda.

#### Tegnap megkezdődött a népszövetségi vita

Tegnap déután kezdte meg a Népszövetség új ülészakát. Lord Halifax angol külügyminiszter már buzgón tárgyal a delegátusokkal. Hosszasabban tárgyalt már vasárnap a román külügyminiszterrel, főképp a romániai kisebbségekről volt szó. A négus ezalkalommal Genfben utazott, mert utolsó kísérletet tesz állítólag jogai érvényesítésére. A Népszövetség előreláthatólag nem tartja érvényesnek a négus követeléseit.

#### Csendes szabadság-ünnep Párisban

Tavaly még a népfront valamennyi pártja megülte Jeanne D'Arc ünnepét, vasárnap azonban már csak a régi keretek között ment végbe az ünnep. Az orleansi szűz lovasszobra előtt katonai díszszemle volt Lebrun köztársasági elnök, Daladier miniszterelnök és Sarraut belügyminiszter jelenlétében, a katonai csapatok után felvonultak a keresztény szervezetek, a diákegyesületek és a frontharcosok. A rendet nem zavarták meg.

#### Mégsem lesz béke Spanyolországban?

A spanyol harctereken a rossz idő tovább tart, mindkét fél csak egyes jelentéktelenebb helyi mozdulatokat jelent a frontokról. Hire járt, hogy Genfben a köztársaságiak békekötési kísérlettel állnak elő. Franco tábornok sajtóirodája a leghatározottabban megismételte a régi nemzeti álláspontot: a köztársaságiakkal való béketárgyalás szövege sem kerülhet. Ugyancsak megcáfolta e híreket Del Vaya köztársasági külügyminiszter.

Fabiánbar... lehet Deá...  
heretök...  
24 hold föl...  
za van be...  
r ucca 17,  
hegyen 3063...  
zöld eladó;  
letben, Kis...  
az Alsóré...  
d, Berekhá...  
hegyen má...  
há 25 kish...  
kishold ka...  
4 és egyh...  
és 4 kish...  
Felfügösit...  
u megbizott...  
igyvéd irod...  
riposon 6...  
álatra kiad...  
ni Nyiri ucc...  
6 hét és fél...  
dalon és Sá...  
u ház, értek...  
árkerészeti...  
endü tanyás...  
ésén eladó.  
ucca 106.  
siháton 6 h...  
öld és járg...  
os ucca 53.  
yságon 2 h...  
ezni Pmtér...  
40.  
kegyháza...  
alföld szept...  
kiadó; értek...  
6 Nagyhegy...  
endü tanyás...  
ezni lehet...  
hétfőn és...  
örökösök...  
alföldje elad...  
t.  
yi ucca 37 sz...  
ék törleszt...  
értekezni u...  
dó Damjánic...  
leg ovoda...  
t Szeder-tem...  
yhegy 57 sz...  
kezni lehet...  
am eladom,  
kház. Vasut...  
mas, vendég...  
értekezni Pa...  
dó Deák Fe...  
kisebb csalá...  
zni Klauzál...  
ánysor 10 sz...  
snak megtele...  
yi ucca 151...  
ló ucca 20...  
yobb mennyi...  
zni Ujj ucca...  
központon Sin...  
készbás ad...  
kekezni ugyan...  
dó ház a közp...  
y istállóval, a...  
almas; érteke...  
ner ügyvéde...  
dern ház na...  
tlet a legköz...  
Farkas Mih...  
györvény ucc...  
kekezni lehet...  
györgös ucc...  
kekezni lehet...  
cs Balogh ucc...  
radi Lipót Ar...  
dó, értekezni...  
ep).  
gyvőgysor 1...  
ni lehet ugya...

és kiadó:  
E R N O  
Alföldi Ujság  
Szentesen.

mány, hogy a beruházási programon belül mire mit ad ki, mert később nem lesz pénz rendkívüli közmunkákra. Meg kell szivlelni ezt a megállapítást. Lelkiismeretesen össze kell állítani a közérdek követelményeinek megfelelően a szentesi határ szükségleteit.

Össze kell írni a kiépítendő utakat és a kormány elé kell azt terjeszteni. És most álljanak sarkukra a szentesi tanulmányi lakosság érdekeiért azok, akik választások során érdekeink fokozottabb istápolását szokták hangoztatni. Most igazán alkalom nyílna erre.

**Már most kapja az árut és csak ősszel kell a törlesztést megkezdeni, ha**  
**Alfa gyorsfüllesztőt, Alfa permetezőzt**  
 most rendel az Alfa Separator r. t. lerakatánál  
 Telefon 80. **„A MI BOLTUNK”** Kossuth ucca 26.

## Ülést tartott a városi mezőgazdasági bizottság

A nemrégiben megalakított városi mezőgazdasági bizottság vasárnap a városházán tartotta első érdemleges ülését Szeder Ferenc János elnöklésével. Az ülésen Agócs Sándor gazdálkodónak azt az indítványát tárgyalták, amely a gazdaadósságok végleges rendezésére vonatkozik. Agócs indítványá-

ban tudvalevőleg azt kéri, hogy a gazdaadósságok felét engedjék el a bankok. A mezőgazdasági bizottság hosszabban tárgyalt az indítványról, végül elhatározta, hogy az indítványt csak módosítással fogadja el és azt kéri, hogy a gazdaadósok által fizetett többlet-kamatokat tudják be a törlesztésbe.

**Szakszerű Irógéplavitás**  
 karbantartás, eladás. Felhívom az igen tisztelt irógéptulajdonosok figyelmét, hogy havonta kétszer Szentesen vagyok és kérem a szükséges gépjavitásokat megbízottamnak Horváth Mihály u. 14 alatt bejelenteni szíveskedjenek.  
**KELLER IRÓGÉPVÁLLALAT Szeged, Kőrössz ucca 16.**

## Az üzletek vasárnapi nyitvatartása

Az üzletek vasárnapi nyitvatartása már többször szerepelt napirenden a gazdaérdekeltségek érdekelésén. Legutóbb tegnap tárgyalt erről a kérdésről a Csongrád megyei Gazdasági Egyesület. A bejelentések szerint a gazdaközönségnek nagy érdeke volna, hogy azok az üzletek, amelyek a mezőgazdasági szükségletek kielégítésére szolgáló cikkeket árulnak, így főképpen a gabona-

kereskedések, vasárnap, egy bizonyos ideig nyitvatarthassanak. A Gazdasági Egyesület felfrejesztett intéz illetékes helyre, hogy a vármegye területén egyöntetűen rendezzék az üzletek vasárnapi nyitvatartásának ügyét és különösen a nyári dologidőben engedélyezzék vasárnap az üzleteknek pár órára való kinyitását.

**JUHÁSZNÁL Kovács M. utóda**  
**Tornacipők, trikók, clottnadrágok.**  
**A legjobb márkás cipők, ingek, nyakkendők.**  
**Fehérneműek :-: Szabókellékek**  
 Legelőször beszerzési forrás! Olcsó szabott árak!

## A gazdaadósságokról tárgyalt újból a Gazdasági Egyesület

A Csongrád megyei Gazdasági Egyesület tegnap délelőtt tartotta választmányi ülését gróf Károlyi Imre elnöklésével. Nagy érdeklődés közben a gazdaadósságok végleges rendezésére vonatkozó indítványról tárgyalt a választmány és ebben a kérdésben újabb határozatot hozott. Ismeretes ugyanis, hogy pár héttel ezelőtt Agócs Sándor nyújtott be indítványt a Gazdasági Egyesülethez és ebben azt javasolta, köteleztessenek a pénzüntézetek, hogy a gazdaadósságok 50 százalékát töröljék. Az indítványt annakidején elfogadta a választmány és a törvényhatóság elé is hasonló javaslatot terjesztett. Most újból foglalkozott a Gazdasági Egyesület ezzel a nagy horderejű problémával és alaposabb megfontolás után módosította az előbbi határozatát. Az előbbi indítvány úgy szólt, hogy te-

kintet nélkül minden gazdára, töröljék a gazdaadósság felét. A tegnapi határozat már bizonyos határt szab ebben a tekintetben és kimondja, hogy csupán 100 katasztrális holdig terjedőleg rendezzék ezuttal a gazdaadósságokat. A határozat kimondja továbbá, hogy a nyolc százalékon felül fizetett kamatot a tőke-törlesztésbe számítsák be. Megállapítható ugyanis, hogy a gazdaadósok 1933-ig nyolc százaléknál jóval magasabb kamatot jzettek az adósságuk után, ezt a többletkamatot számítanak be most a törlesztésbe. Ugyancsak az adósfél javára számolnák el a többletkamatot akkor is, ha azt tényleg nem fizette be az adós, hanem a pénzüntézet csupán a terhére írta elő. A házigafianra fevett gazdaadósságokat szintén ugyanezen az alapon kéri rendezni a Gazdasági Egye-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal ZILAHY LAJOS világsiker aratott regénye:**

## Két fogoly

Főszerepben Bajor Gizi, Jávor Pál, Csontos, Rajnay, Agai Irén, Makláry Mihályffy, Vértes és Juhász. A legnagyobb magyar film! A legkiválóbb szereposztás! A legszebb történet! Az idei szezon legtekélyesebb magyar filmje!  
 2. Magyar Híradó. — 3. Popeye, a nap hőse. — 4. Paramount Híradó. Bérletiszünet.

sület és szintén csak azokra vonatkozna a rendezés, akik 100 katasztrális holdig foglalkoznak földműveléssel. A továbbiakban kéri a Gazdasági Egyesület, hogy a többlet-kamatok jóváírása után fennmaradó tartozást 4 és fél százalékos kamatozás mellett lehessen törleszteni. Ezt a határozatát az egyesület megküldi az összes társesületnek, hogy hasonló indítványt terjesszenek a törvényhatóságok elé.

## Székfűvirág-gyűjtők figyelmébe.

A nyers székfű hivatalosan megállapított legalacsonyabb beváltási ára:  
 fésűvel szedett nettó kg-ként 8 fillér  
 kézzel csipett " " 30 fillér  
 Beváltás május 9-től a Zsoldos gőzmalom raktárában, naponta reggel 6 órától.

## „Hangya”

Termelő, Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet

## Meggyorsul a telepítési munka

A telepítési munka országszerte az előirányzat szerint, sőt annál is erőteljesebben halad előre. Hírek szerint a nagybirtokosok általában eleget tesznek kötelezettségüknek és nemcsak a felajánlás, hanem a kisbirtokok alapítása terén is igyekeznek az akció célkitűzéseit a gyakorlatban megfelelően keresztülvinni. Mezőgazdasági érdekeltségek körében úgy tudják, hogy a nagybirtokosok tekintélyes számban ajánlottak fel birtokukat a telepítési akció céljaira. Egyesek szerint a felajánlott birtokok területe nagyobb, mint amennyit a telepítési akció előirányzata elbir. Most, hogy az egymilliórdos program a telepítés erőteljesebb keresztülvitelére is jelentősebb összegeket fordít, a munka is jóval gyorsabb ütemben halad majd előre. Rendelkezésre álló földterület önkéntes felajánlásokból van bőven.

**Erősen habzó valódi Illomtej szappan darabja 18 fillér.**  
 Kapható: Kurecz Gyula Korona Illatszertárában

**Magastörzsű**  
 róza-ujdonások 30 fajtaban. Muskátili és mindenféle virágpalánta olcsón beszerezhető. Györi Imre virágkertetében, Keresztes u. 3.

## Javul az

Tegnapra a vasút után kísütött a nap kezdte a megázott föld volt vasárnap. Legtöbb Harkányfürdőre jelen kordot javított az eső esett egy nap alatt. Most már valamilyen fejlődés várható. Európa szét délnyugati légáram. A felhőtlenség és csapadék azonban csak amennyi utánra már helyenkint. Mindenesetre melegebbé dig és lassan javul az

## Szentesi sakkcsapata

Izgalmas mérkőzéseszerű eredmények sárnap a sakkzó csapata. Nagyszerű játszmák be a sakkzó a magas nyíját, a győ minden játszmában, sükat kellett kifejez kei szemben, Dicsőre tünő játéukért a ves Legnagyobb érd Kör és Munkás Sakk közés váltott ki. Ezen ei ugyanis a bajnoki di Ujság kupa sorsa. pított vándordíj idei művészi serleget végie nyeri meg, amelyek az bajnokságban első he Részletes eredmé zök:  
 Sakk Kör—Munkás A bajnokjelölt csapat nyert Németh István nyert Babovka közse Imre nyert Kónya János I. Imre nyert Bor Károly nyert Micsa Temeváry Lajos ny elen, Szabó Ferenc zsef ellen és Galasz kely István ellen. N taktikával vonult fel zelve megérdemelt kitett magáért. A előkészület nélkül j váló játékosát néki len. A vereség így volt. Két biztosan ny engedtek a kezűbő ban méstő ellenfelei a Sakk Körjének.  
 A Legényegylet nai, Volentér, Bartl Ila és Czákó pontj mind a nyolc játszm az Arpád ellen.  
 Meglepetést hoz saság győzelme a zók felett. Strasser Kovács nyert Dobos Molnár II. ellen, J ellen, Vigh B. di Csákkal szemben, ug hozott a Vigh P. é A gimnázistáktól I Kállai ellen és Mol menstock ellen. V Sakkzó Társaság 5 te meg a győzelme A bajnokság je 1. Sakk Kör 8 j játszmával, Legénye kás Sakk Kör 4 ( Társaság 2 (10), Arp ta Sakkzó 8).  
 A negyedik fo Gimnázista Sakkzó Sakk Kör—Sakkzó mérkőznek. Csütört mérkőzését a Sakk





## Vul az idő

A vasárnapi esőzések a nap és szikkasztani zárt földet. Országos eső nap. Legtöbb csapadékot örül jelentették, ahol rejt az eső: 53 milliméter p alatt.

A vasárnapi erősebb melege. Európa legnagyobb részén légáramlás árasztja el, és csapadékmentesség ámeneti lesz. Ma dél-felnyelji ismét esni fog. Melegebb lesz, mint ed- javul az idő.

## tes legjobb pata a Sakk-Kör

mérkőzéseken, meglepő eredmények alakultak ki. A különböző csapatok küzdelmei a sakkjátékokban bizonyították a szentesi sakkkozás t, a győztes csapatoknak nában, legnagyobb tudátt kifejtési ellenfeleik. Dícséretet érdemelnek kiért a vesztesek is. A legérdekesebb a Sakk-Kör közötti mérkőzése. Ezen a mérkőzésen dőlt bajnoki cím és az »Alföldi« sorsa. Lapunk átfutóján a mérkőzés a csapatok között az 1938. évi csapat-eredmények a következők:

Munkás Sakk Kör 8:0. Ft csapatban Gallasz Béla a sakk ellen, Körögyi Pál a sakk ellen, Szegedi János ellen, Vecseri B. Ferenc ellen, Országos Micsai Dezső ellen, dr. aji nyert Elekes József Ferenc nyert Elekes József József László nyert Szelen, Nagy Rómul és jó túltelt a Sakk Kör, győztem. Minden játékos a t. A Munkás Sakk Kör kettő játszott, néhány külön volt kényte- g így is tulzott arányu san nyerhető játszmát ki- zülköt. Minden játszmá- nfelei voltak a munkások

nyert Moldován, Taj- Barta, Balogh, Varga, pontjaival szerezte meg játszmában a győzelmet n. st hozott a Sakkkozó Tá- e a Gimnazista Sakk- segy győzött Kenéz ellen, Jöbbs ellen, Brand nyert en, Füst nyert Micsai B. döntetlenül végzett en, ugyancsak döntetlen P. és Páger játszma is. tól Novobáczky nyert Molnár II. nyert Blu- 1. Végeredményben a ság 5:3 arányban szerez- zelmét.

ág jelenlegi állása: ör 8 pont, 27 és fél nyert gényegylet 4 (17), Mun- 4 (11 és fél), Sakkkozó (8), Árpád 2 (6), Gimnázis- 8).

jk fordulóban, 15-én a kkozók—Árpád, Munkás kkozó Társaság csapatai süttörtökön játsza utolsó sakk Kör az Árpád ellen.

## NAPIHIREK

KEDD, május 10. — Róm. kat. Naz. Gergely. — Protestáns; Armin. — Nap kél: 4.31 órakor, nyugszik 19.23 órakor. — Hold kél: 15.37 órakor, nyug- szik 2.25 órakor.

**Időjelzés:** Mérsékelt szél. Kissé fel- hősebb (főképp a déli és nyugati me- gyékben). A hőmérséklet emelkedik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő termény- árakat rögzítette: piacon buza 21.50, árpa 14—14.50, tengeri 13.50—13.60, a gabonakereskedőknél (vételi árak) bu- za 21—21.20, árpa 13.50—14, zab 13.50 —14; tengeri 13.30—13.50 pengő.

**Halálozás.** Részvétellel értesül- tünk, hogy Balogh Sándor gazdálko- dó 87 éves korában, özvegyiségének 23-ik évében 7 hónapi sorvasztó be- tegség után folyó hó 8-án csendesen elhunyt. A szerett edesapát, nagyapát, dédnagyapát, nagybácsit és kedves ro- kont folyó hó 10-én, kedden délután fél 4 órakor kísérik utolsó útjára a Mecsek Balogh ucca 18 számú gyászház- tól a ret. egyház szertartása szerint és a Közép-temetőben helyezik örök nyu- galomra. Gyászolják leányai, veje, uno- kái, unokavejei, dédunokái, nászat- nászasszonyai, sógorai, sógornói, uno- kaöccsei, unokahugai és rokonai.

**Felemelték a tanoncszerződés, segéd- és mestervizsga díját.** Rende- let jelent meg a hivatalos lap legutób- bi számában, amelyben az iparügyi mi- niszter a tanoncszerződés, segéd- és mestervizsgák díját felemeli, illetve ezeknél pótdíjak szedését állapítja meg. A pótdíj tanoncszerződéseknél 1 pengő, segédvizsgánál 2 pengő, mestervizs- gánál 3 pengő. Ezek szerint az új díjak tanoncszerződésnél 4 pengő, segédvizs- gánál 7 pengő, mestervizsgánál 18 pen- gő. Ezekben a díjakban a bélyegköltsé- g nincs benne.

**Legkisebb munkabérek.** A hiva- talos lap az iparügyi miniszter rende- letét közli, amely elrendeli a téglá- és cserépgyártó, a kövező és kőfaragó iparban az ország egész területére ki- terjedő hatállyal a legkisebb munka- bérek megállapítását. Egyben kinevezi a munkabérmegállapító bizottságokat.

**A védett birtokok felügyelőbi- zottságának új tagjai.** A védett birtokok felügyelőbizottságának rendes tagjává kinevezte az igazságügyminiszter dr Szeder István városi tiszi ügyészt, pó- tagjává pedig Barabás Endre bank- tisztviselőt.

**Lopás a tanyán.** Lopás történt szombatra virradó éjszaka Székely Mi- hály nagynyomási tanyáján: ismeretlen tettes a tanyaudvarról ellopott egy fa- vályut, meg egy kötelet. Körülbelül tíz pengőt ért az ellopott holmi. Egy ismer- tetlen öregemberre gyanakodnak, aki előző nap koldulni járt a tanyán.

**Iparügy.** Buzi N. Imre (Sáfrány Mihály ucca 64) moftár iparának gya- korlásáról lemondott.

**Baleset.** Veres János derekegy- házoldali tanyáján Nagy József 24 éves béres az udvaron a sertéseket terelte be az akolba. A felázott tanyaudvaron megcsuszott, elesett és a bal bokája megrándult. Munkahelyén gyógykeze- lik.

**Árad a Körös.** A tavaszi ára- das a Köröson is megkezdődött. Las- san ugyan, de napról-napra emelke- dik az ár. A folyó már kilépett a med- réből és előtötte az árterületet. A Kö- rös áradása nagy kárt okoz, mert elő- önti és beiszapolja a parti legelőket és kaszálókat.

## Egy hét alatt több eső volt Szentesen, mint az elmúlt 4 hónapban

Vasárnapra virradóra igen kiadós eső volt országszerte, így Szentes kör- nyékén is. Május első hetében ugyszól- ván minden napra jutott több-kevesebb eső és egy hét alatt több csapadék- ban volt része Szentes környékének, mint ebben az esztendőben, az elmúlt négy hónapon át. A gazdasági fel- ügyelőség véleménye szerint a mostani eső igen hasznos volt és a legutóbbi napok időjárása is kedvezett a vetések fejlődésének. A továbbiakban langyos, napsütéses meleg időre volna szükség, nem árt azonban az eső sem, a májusi csapadéknak tulságos nevelő a hatása a mezőgazdaságban.

A legutóbbi két napon az Armen- tesítő Társulat feljegyzése szerint a kö-

vetkező mennyiségű csapadék volt Szentesen és környékén:

Szentesen 16.4 milliméter, Papgát 17.7, Jaksor 15.1, Tüzköves 16.8, Za- lota 16.1, Szivágy 12.4, Kucori 17, Suly- mostó 11, Ostora 9.4, Kurcatorok 13, Elege 14.2, Fertő 19.7, Pankota 18, Felsőveker 17, Tőke 16.2 milliméter.

A legutóbbi pár nap alatt nem mutatott nagy ingadozást Szentes hő- mérséklete. Vasárnap 10 és 19 fok me- leg között ingadozott az időjárás, éj- szaka pedig csupán 7 fokig süllyedt a hőmérséklet. Tegnap 7 és 13 fok meleg között ingadozott a hőmérséklet. Ez a hőmérséklet igen kedvező és úgy az őszi, mint a tavaszi vetések szép fej- lődésnek indulnak az utóbbi napokban.

**Előre megvásárolta a koporsó- jat.** Erdekes természetű ember halt meg tegnap Hódmezővásárhelyen. Var- ga Sándor 85 éves gazdálkodó már éveket jóelőre megmondotta, hogy 1938-ban meg fog halni. Tizennégy év- vel ezelőtt bement az egyik temetke- zési vállalkozóhoz és a saját részére koporsót és egyéb temetkezési cikkeket vásárolt, még a szemfedőt is kiválaszt- totta. A koporsóját és a többi cikket hazaszállította, feltette a padlásra és, időnként megnézte, hogy milyen álla- potban vannak. Egy héttel ezelőtt le- hozatta a koporsót a padlásról, mert, mint mondotta, most már szükség le- het rá, mivel közeleg az utolsó órája. Tegnap este azután csendesen meghalt a 85 éves gazda.

**Mérséklék a sertéspestis-szárum árát.** A földmivélsügyi minisztérium arra törekszik, hogy a mezőgazdasági üzemi szükségletek árát lehetőleg mérsékelje. A sertéspestisszárum ár- nak mérséklése ügyében már folytak is tárgyalások az érdekelt gyárakkal. A gyárak részéről hajlandóság mutat- kozik a minisztérium kívánásának megfelelő keretek között történő telje- sítésére.

**Tizenhat év tapasztalata és több mint 1000 darab felállított sremlek bi- zonyítja munkáim kiválóságát és jósa- gát.** Keressen fel és meggyőződik ol- csó árajmról. Pálffy, Simonyi Ernő uc- ta 7.

**A volt spanyol trónörökös Béke- sen vadászott.** Bourbon Alfonz, a spa- nyol ex-trónörökös a múlt héten három napig vadászott Békés község határá- ban gróf Nádasdy Tamásné vízestási uradalmanak területén.

**Székrekedésben szenvedőknél,** reggel felkeléskor egy pohár természe- tes »Ferenc József« keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélieníti, a vért felfris- sít, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munka- kedvet teremt. Kérdezze meg orvo- sát.

**Még a kutyát is ellopták a tanyáról.** Körmönfont módon végrehaj- tott lopás történt a napokban az egyik vásárhelypusztai tanyán. Éjszakai órák- ban valami ügyes tolvaj belopózott a tanyaházba és kirámolta a szekrénye- ket, a pénzt is magával vitte, sőt a konyhából meg az élelmiszert is ösz- szecsomagolta. Eltűnt a tanyából a ház- örző farkaskutya is. A kutyát élvezet- hette a tolvaj, aki nem lehet tudni, hogyan bánt el a meglehetősen hams, harapós kutyával, de a nyomok azt mutatják, hogy poráron vitte el a ta- nyából a kutyát. A tanyából elvezető emperi lábnyomok mellett ugyanis egy jó darabig látszanak a kutya lábának nyomai is. A csendőrség erélyes nyo- mozást indított a tanyai tolvaj után.

**Hasmütetek utáni időszakokban** a régóta bevált, tisztán természetes »Fe- renc József« keserűviz kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan fel- hígítja és azt csakhamar fájdalommen- tesen levezeti. Kérdezze meg orvo- sát.

### Jó házikoszt

kihordásra is kapható. Pető Lászlóné házikifőzdéjében. Abonenseket vállalok. Mecsek Balog u. 13.

## MAVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MAVAUT

Érvényes 1937. október 3-tól.

### SZENTES—SZEGED.

7.37 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38  
8.14 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01  
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20

\* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy Szegedre P 3'10, Hmvásárhelyre P 2—  
Tértjegy " P 5—, " P 3—

### SZENTES—CSONGRÁD.

5.54 19.40 ind. Szentes piactér (Tak.) érk. 22.46 7.24  
6.12 20.00 érk. Csongrád (M. kir. sz.) ind. 22.28 7.05

\* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy P —80, menettérti jegy P 1'20

### SZEGED—BUDAPEST.

13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53  
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39  
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15

\* — csak hétköznap közlekedik

Budapestre menetjegy Szegedről P 9'30,  
Budapestre " Kiskunfélegyházáról P 7'30  
Budapestre térjegy Szegedről P 17'50,  
Budapestre " Kiskunfélegyházáról P 13'50

### SZENTES—BUDAPEST

5.54 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.46  
6.12 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.28  
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 21.50  
7.22 érk. Kecskemét Beretvási szálló ind. 21.05  
9.20 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10

Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyhá-  
zára, P 2'60, Kecskemétre P 4'40, Budapestre P 9—  
Menettértijegy: Csongrádra P 1'20, Kiskunfélegyhá-  
zára P 3'70 Budapestre P 16.

## Képviselőházi vita a statisztikai adatok helyességéről

A képviselőház tegnap úgy határozott, hogy ezentúl nyolcórás üléseket tart. Harmadszori olvasásban elfogadták a sajtórendészeti javaslatot. Következett a társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának hatályosabb biztosításáról szóló javaslatnak, az ugynevezett zsidó-javaslatnak folytatódó tárgyalása.

Vázsonyi János volt az első szónok.

— Szomorú érzés fog el — mondta — amikor a napirenden lévő javaslatához hozzászólok. Gimnázista koromban gyakran figyeltem a karzatról a Ház üléseit. Olyan nagy szónokokat láttam, hogy nem lenéztem a karzatról, hanem felnéztem rájuk. Azután, mint képviselő sokszor szólaltam már fel itt a Házban, de ilyen érzéssel, mint most, soha. Ugy érzem, mintha vádolt lennék, statáriális bíróság előtt, már előre kész ítélettel. Ugy érzem magamat, mint az a néger, akít felkileg megfincésleték. Nem a javaslatban foglalt 80—20 százalékról akarok beszélni, hanem a reájk arculcsapásról, amely száz százalékos. Ember vagyok, magyar vagyok, zsidó vagyok, egy a sok közül, dolgozó zsidóvallású magyar kispolgár, egy azok közül, akikről ez a javaslat szól.

— A fotókópia korszakában élünk. Ez a javaslat sem eredeti, csak fotókópia. Ez a javaslat ellenkezik az izraeliták emancipációjáról szóló törvény-

nyel. Ismertette Kovács Alajos statisztikai táblázatait, amelyek szerint az 1920—1930-as években csökkent az izraelita vallású magyarok száma.

— A Kovács-statisztikák alapján meg lehet állapítani, hogy ma Budapest lakosságának 19 százaléka zsidó. A főváros »elzsidósodása« tehát azt jelenti, hogy Budavár ostroma, 1686 óta 1938-ig egy százalékkal emelkedett Budapestben a zsidók száma.

Idézte Kovács Alajosnak egy munkáját, amely szerint 1869 óta zsidó bevándorlás nincs, illetőleg azóta állandóan felülmúlja a bevándorlást a zsidók kivándorlása.

— Budapestben 1935-ben az összes hadirokkantak közül 25,4 százalék volt zsidóvallású. A zsidó orvosok száma nyolc év óta a 10 százalék alá esett, tehát aránytalan túlfoglalásról jöhiszeműen nem lehet beszélni.

— Sokan szobortársról beszélnek — folytatta Vázsonyi. — Itt nem szobortársról, hanem lelki és gazdasági bizonytalanságról van szó, mert mindenki felett, akár keresztény, akár zsidó, az ilyen gazdasági bizonytalanságban állandóan ott lóg a Damoklesz kardja. Lassankint a magánvállalatoknál, az üzleti vállalkozásoknál nem az lesz a döntő szempont az állások elnyerésénél, hogy kinek a munkája megbízható, hanem hogy milyen megbízható a politikai orientációja.

## Hivatalos piaci árak

1938. május hó 9. napjáról

Buza 21.— Arpa 14.60. Zab 14.70. Tengeri szemes 13.80. Liszt (zsemlye) kg-ja —.34. Liszt (láng) kg-ja —.38. Liszt (kenyér) kg-ja —.32. Liszt (dercés) kg-ja —.26. Kenyér (fehér) kg-ja —.34. Kenyér (barna) kg-ja —.24. Zsemlye drbja —.05. Borsó kg-ja —.26. Lencse kg-ja —.50. Bab kg-ja —.30. Köleskása kg-ja —.40. Rizskása kg-ja —.88. Arpakása kg-ja —.40. Burgonya kg-ja —.15. Zsir kg-ja 1.70. Vaj kg-ja 3.60. Szalonna kg-ja 1.60. Ső kg-ja —.44. Marhahús kg-ja 1.40. Borjúhús kg-ja 2.—. Juhhús kg-ja 1.30. Sertéshús kg-ja 1.40. Pálinka literje 2.40. Cselédcsizma uj pár 22.—. Cselédcsizma fejelés 17.—. Bakkancs párja 8.—. Csirke párja 2.—. Lud, sovány, párja 10.—. Lud, kövér kg-ja 1.20. Kacsa kg-ja 1.24. Pulyka kg-ja —.90. Tojás kg-ja 1.12. Igásló darabja 200.—. Igásőkör párja 650.—. Vágómarha kg-ja —.50. Tehén darabja 300.—. Borjú darabja 65.—. Juh darabja 25.—. Sertés hizott kg-ja —.90. Sertés 3 hónapos darabja —.18. Sertés 6 hónapos darabja 26.—. Sertés 1 éves darabja 40.—. Toll kg-ja 7.—. Toll (péhely) kg-ja 10.—. Gyapjú I. nyírás kg-ja 1.80. Mész kg-ja —.08. Tűzifa mázsája 4.60. Puhafa mázsája 4.—. Szén mázsája 5.—. Faszén mázsája 16.—. Nyomatott szalma mázsája 1.20. Takarmány szalma mázsája 1.40. Hergemag kg-ja 1.90. Bor literje —.50. Sör literje 1.—. Egy kocsi szalma 7.—. Széna mázsája 9.50. Szappan kg-ja 1.10 pengő.

## Rózsa Sándor megtérése

Írta: Fejérvári József.

IIIIL.

— Három a rugás, mondotta most ismételtén Rózsa Sándor.

Csodálkozott a türelmén az adjuváns. Más alkalommal már ilyen esetben kitört a veszedelem. Igaz, hogy a »Korona« szálló terme nem alkalmas ilyen összeakaszkodásokra. Azután közele van a katonaság is. Egy-egy bolond golyóbsz csak elvédezhette. Jobb hát csendben maradni. Meg sokszor az okosság több mindennél. Hanem, ha Vér Tóni nem volt kíváncsi ismeretlen ellenfelére, ha nem akarta megismételni a találkozást, Rózsa Sándorban volt annyi virtus, hogy maga cselekedte meg. Egyenesen be az ivóba. Csak nézett utána Veszelka, hogy mi ütött hozzá. Vagy mi fog itt most történni. A nagy asztalnál legalább harmincan ültek. Ott szórítottak minden vármegyei urnak helyet, amíg csak meg nem telt, holott a szomszédasztaloknál vigályosan egy-egy kisebb társaság helyezkedett el. Vér Antal nem vette észre, hogy közeledik feléje Rózsa Sándor, csak amikor a vállát érintette egy kéz. Viszszafordult aztán, amint megpillantotta, felszökött helyéről. Még a széket is kirugta maga alól.

— Mit akar, tört ki melléből a kiáltás? De több volt ez az egyszerű érdeklődésnél, a meglepődésnél is. Ez egyenesen megráadás lett.

A csörömpölésre mindenki felnézett és csend lett a teremben egy pillanatra. Valahogyan ez a szürkekánkós ember kijött ebből a keretből, de valami különleges vonást mindenki felfedezett rajta. A nézése nem olyan, mint a más embereké, aztán abban az egyszerű gunyában furcsa hetykeséggel mozog. Fellépése olyan, mely egyáltalán nem a meghunyászkodó szegény paraszt emberé. Es most szólt Vér Tónihoz:

— Csak azt akartam mondani a Nemzeti Urnak, hogy jámbor vidéki

kupec vagyok. Lovam vásárolni Makón az I részére. Huszat, de a Tessék hát megbocsásd, kódtam ide, ebbe a

Vér Antalnak meza. Nem is olyan vez ez hát. Valahogy ez a lyes és ameleit rabba a legelső emberek bekedhetett, aki csak te még a hozzá hason magam sem tudta volna miért gyűlöli ezt az is hogy gyűlölet e az, vagy még annál is több Pedig senkitől nem Krónikák mesélték elő urakkal járt karonfogó zánát olyan társaság egy névnapon, hogy ért 5—6 ezer holdat. Nem volt oka tartani zai az emberrel szemé érzett.

— Nincs semmi biddotta, de érzett a szamarabb véget akaj jelenetnek.

— Tudom, hogy hát az előbb tetszett hogy mindönféle kőcsesztenek ide a vercsak ezért akartam m.

— Jó, jó, felelt Talán még sörrel is na, ha a jelenet nem nézve. Rózsa Sándor egy ujjával a kalapja fordult és döngő lépte fele. A padló csakugyia. A vendégek pedig A komisszárus befelé bánta volna, ha minc Sándor is a látogató, annak a gögös, kevély

A komisszárus nem b hat éppen Rózsa Sánd De ezt csak egy embg nem árulta volna el, alatt sem. Az Vesze a távozó után és Vés percek múlva taláta ejtett beszédnek a fo dig, mintha kettévág

(Folytat)

Üzlethelyiség kiadó méretekben, ajánlok o szekrényt keresek Jók

Nyílótt gyöngyvirág ségben kapható, szob mintákkal készitek T Gógányos 13.

Másfél éves úszónek városi nem messze, alatt lenne. Kátai ucc

Azonnali belépésre keresek Soós ucca 27

Április 29-én elvesze gépsűfű. Megtaláló Al alatt jutalmat kap.

Jókai uccában egy kiadó, értekezni lehet 24 szám alatt.

Eves használatra egy naföld kiadó, Tóth J alatt.

Egy szecskavágó ése adó Sáfány Mihály u

Kifutóút azonnaira Szabó Ferenc fűszer rucker ucca 33 szám (üzlet).

Felelős szerkesztő V A J D A Nyomatott Vajda Er nyomdájában.

## SPORT

### A felkes SzTE biztosan győzött SzTE—Móraváros 4:2 (3:1)

Vasárnap délután az SzTK Hunyadi-terí pályáján a szegedi Móraváros ellen játszott az SzTE bajnoki mérkőzést. A felkes szentesi csapat minden csapattársában jobbnak bizonyult ellenfelénél és így megérdemelten hozta haza a két pontot Szegedről.

Szentesi támadással indult a játék, mégis a Móraváros szerez gólt az 5. percben. Az SzTE gyors támadással felet a gótra és a 8. percben Kovács II. révén egyenlített 1:1. A 13. percben Czeglédi egyéni játék után gólt szerez 2:1. A 17. percben formás szentesi támadás után Kovács I. beállítja a 3:1-es féljdo eredményét.

Szünet után változatos játék alakult ki, a 35. percben a szegedi Buza gólt ló 3:2, a 40. percben Csányi elfut és beállítja a végeredményt.

Az SzTE jó játékkal rukkolt ki, győzelme megérdemelt A csapatból Halas dr (a mezőny legjobbjja) Csányi és Kerekes nyújtott jó játékot.

Az SzTE így állt ki a mérkőzésre: Szép — Moldován, Kerekes — Pataki, Halas dr, Mészáros — Csányi Czeglédi, Sófaly II., Kovács I., Kovács II.

### A KEAC jobban bírta a sarat KEAC—SzMAV 5:2 (1:1)

Vasárnap délután a szegedi KEAC bajnokjelölt csapatával mérkőzött a MAV elsőosztályu bajnoki mérkőzés keretében. Szünet után a szegediek nagyobb játékkultúrájuk érvényesült és így nem volt vitás a győzelmük.

Nehéz talaju pályán a MAV kezdte a játékot. A KEAC veszélyes támadásba lendült és szögletet ért el. Negyedóránig hullámzó játék folyt, a 37. percben Kása lövése kapufán csattant. A 39. percben Rima állítólagos faultja miatt a bírós tizenegyest ítélt. A büntetést Kovács II. értékesíti 1:0. A 42.

percben a kitérő Nádat elnyomják a megtétt 11-esi ugyancsak Nádat lötte a hálóba, 1:1.

A második féljdoében felülkerekedett a KEAC és Kása az 5. percben gólt lótt, 2:1. A 15. percben Kása beadását Kolozsi felhőféjessel juttatta hálóba 3:1. A 19. percben Kása újabb gólt szerzett, három perc múlva ugyanó rugta az ötödik szegedi dugót 5:1. A MAV a 27. percben Mihály révén szépített az eredményen, 5:2.

A gyenge MAV fedezet sor nem tudta feltartóztatni az erőteljes szegedi rohamokat. A védelemben Gyarmati sérülése miatt nem tudta a megfelelő nyújtani, a csatársorból pedig hiányzott a lendület. A játékosok közül Mihály, Rima és Ocsóvszki voltak jók.

A MAV ezzel az együtessel állt ki: Ocsóvszki — Rima, Gyarmati — Szakonyi, Szeghalmi, Berezvai — Koós, Kiss, Nádat, Mihály, Fazekas.

Előmérkőzés: KTK—SzMAV II. 15:0 (8:0) A másodosztály bajnokjelöltje tönkreverte a MAV második garnitúráját.

### Bajnoki eredmények

Az I. osztályban: SzAK—KAC 5:0, SzVSE—SzTK 2:1, MAK—HTVE 2:0, KTE—MTK 5:3.

A II. osztályban: KMAV—CsOAK 5:0, KuTE—SzTE II. 7:1.

### Az I. oszt. bajnokság állása

1 SzAK	19	11	4	4	49:28	26
2 KEAC	19	12	1	6	52:28	25
3 SzVSE	19	12	1	6	47:25	25
4 MAK	18	9	4	5	48:40	22
5 KAC	17	9	3	5	37:28	21
6 HTVE	19	10	1	8	40:31	21
7 SzTK	20	9	3	8	53:42	21
8 SzMAV	18	8	3	7	32:29	19
9 SzTE	18	6	4	8	33:35	16
10 MTK	20	6	1	13	38:63	13
11 Móraváros	19	3	2	14	20:51	8
12 KTE	18	2	3	13	15:52	7